
Ⅱ　区政モニターアンケート

調査の概要

1.調査の目的

2.調査方法
(1)調査の対象・標本数

区政モニター 50 人
区政モニター経験者 209 人

計259 人

(2)調査方法 郵送による

(3)調査時期 平成30年10月

3.回収の結果 235
有効回収数 203 人 78.4%

4.調査回答者の内訳

男性 女性 性別不明 計

20～29歳 0 0 0 0

30歳代 2 2 0 4

40歳代 6 9 0 15

50歳代 9 18 1 28

60歳代 25 22 0 47

70歳以上 59 43 0 102

無回答 1 0 6 7

計 102 94 7 203

男性 女性 性別不明 計

品川地区 26 16 0 42

大崎地区 12 14 0 26

大井地区 25 24 0 49

荏原地区 31 33 1 65

八潮地区 8 7 0 15

無回答 - - 6 6

計 102 94 7 203

5.調査票と単純集計

　品川区では、区政の課題について、区民のみなさんの意向を把握し、今後の区政の参考とす
るため、区政モニターとその経験者の方を対象に、区政モニターアンケートを実施していま
す。
　平成30年度は「オリンピック・パラリンピックについて」「スポーツ・運動の実施状況につ
いて」「外国出身者との交流について」「空き家について」のアンケートを実施しました。

　表右上に示されているｎとは回答者数のことです。
　本文中の百分率は、すべて小数点以下第1位を四捨五入してあるため、合計が100％にならな
いこともあります。



　について

オリンピック・パラリンピック



問１

n= 203

１　

２　

３　

４　

問２

n= 203

１　

２　

３　

４　

５　

６　

７　

８　 24 11.8%

 ・歩行者と自転車走行の安全区分と安全指導の徹底。劣化・段差・狭幅など不良道路の改修

 ・競技観戦者と区民との交流の場を提供

※いただいた意見より抜粋

 ・防災の危機管理（地震・風水害等）

【子どもたちがオリンピック・パラリンピックを間近で経験する機会】が70.0％、【区内のまち（道路・
施設など）の整備】が63.1％で続きます。

【その他の意見】

その他

 ・区内の民間デイサービス施設におけるPR

 ・子どもたちと現役選手との交流

84 41.4%子どもたちの英語などの語学力やスポーツ能力の向上

 ・会場近隣住宅地域の治安の確保についての取り組み

オリンピック・パラリンピックに向けた機運醸成の
取り組み

75 36.9%

産業の活性化に向けた取り組み 36 17.7%

総合計 735

ボランティアの育成および確保 125 61.6%

外国人観光客の区内誘致と受入れ態勢の整備 121 59.6%

 （すべての方に）品川区でオリンピック・パラリンピック競技が開催されるにあたり、大会開催までに必要
なこと、大会後を見据えて必要だと思うことは何ですか　（○はいくつでも）

選択内容 回答数 割合

区内のまち（道路・施設など）の整備 128 63.1%

子どもたちがオリンピック・パラリンピックを間近で
経験する機会

142 70.0%

 （すべての方に）あなたは東京2020オリンピック・パラリンピックにおいて、品川区内で開催される競技ま
たは品川区が応援している競技を知っていますか　（○はいくつでも）

選択内容 回答数 割合

（オリンピック・開催競技）ビーチバレーボール 159 78.3%

（オリンピック・開催競技）ホッケー 174 85.7%

（パラリンピック・応援競技）ブラインドサッカー 152 74.9%

すべての競技で70％を越え、一番多い競技は【（オリンピック・開催競技）ホッケー】で85.7％となっ
ています。

知らない 20 9.9%

総合計 505

78.3% 

85.7% 

74.9% 

9.9% 

0% 50% 100%

（オリンピック・開催競技）ビーチバレーボール 

（オリンピック・開催競技）ホッケー 

（パラリンピック・応援競技）ブラインドサッカー 

知らない 



その他

30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答 計

3 10 16 32 77 4

75.0% 66.7% 57.1% 68.1% 75.5% 57.1%

2 7 13 32 71 3

50.0% 46.7% 46.4% 68.1% 69.6% 42.9%

0 6 15 29 70 5

0.0% 40.0% 53.6% 61.7% 68.6% 71.4%

2 7 14 25 68 5

50.0% 46.7% 50.0% 53.2% 66.7% 71.4%

2 6 6 19 48 3

50.0% 40.0% 21.4% 40.4% 47.1% 42.9%

0 3 8 19 42 3

0.0% 20.0% 28.6% 40.4% 41.2% 42.9%

1 2 4 7 21 1

25.0% 13.3% 14.3% 14.9% 20.6% 14.3%

0 1 3 6 11 3

0.0% 6.7% 10.7% 12.8% 10.8% 42.9%

10 42 79 169 408 27 735

上段：回答数

下段：各世代ごとの人数における回答数の割合

６　
オリンピック・パラリンピックに向けた機運醸
成の取り組み

75

８　 その他 24

各   　計

７　 産業の活性化に向けた取り組み 36

４　
外国人観光客の区内誘致と受入れ態勢の整
備

121

５　
子どもたちの英語などの語学力やスポーツ
能力の向上

84

【年代別】

選択内容

１　
子どもたちがオリンピック・パラリンピックを間
近で経験する機会

142

２　 区内のまち（道路・施設など）の整備 128

３　 ボランティアの育成および確保 125

70.0% 

63.1% 

61.6% 

59.6% 

41.4% 

36.9% 

17.7% 

11.8% 

0% 20% 40% 60% 80%

子どもたちがオリンピック・パラリンピックを 

間近で経験する機会 

区内のまち（道路・施設など）の整備 

ボランティアの育成および確保 

外国人観光客の区内誘致と受入れ態勢の整備 

子どもたちの英語などの語学力やスポーツ能力の向上 

オリンピック・パラリンピックに向けた機運醸成の取り組み 

産業の活性化に向けた取り組み 

その他 



問３

n= 203

１　

２　

３　

４　

５　

問４

n= 203

１　

２　

３　

４　

５　

 ・競技場案内の充実

 ・あえて何か行う必要はない

※いただいた意見より抜粋

 ・入場券提示による飲食店割引サービスや記念品の提供

66.0%134
品川区独自ボランティア
（区主催のイベントにおける運営等のサポート／イ
ベント開催日に活動できる方が対象）

割合回答数選択内容

 （すべての方に）あなたが、東京2020オリンピック・パラリンピックにボランティアとして関わるとしたら、ど
のようなボランティアがよいですか　（○はいくつでも）

 ・CATVなどのメディアを使った広報活動

 ・競技の楽しさについての広報活動

総合計 296

その他 25 12.3%

ボランティアに興味はない 19 9.4%

都市ボランティア
（競技会場の最寄駅や観光地にて、観戦旅行者
に向けた観光案内等／大会期間中、定められた
日数で活動できる方が対象）

57 28.1%

30.0%

その他 41 20.2%

【その他の意見】

 ・区民向けの割引入場券や優先入場券

競技会場周辺でのＰＲイベントの開催 124 61.1%

 （すべての方に）品川区内で開催されるホッケーとビーチバレーボールについて、競技会場を観客で満
員にするのに効果的だと思う方法は何ですか　（○はいくつでも）

選択内容 回答数 割合

各競技の選手応援イベントの開催 132 65.0%

【品川区独自ボランティア】が66.0％となっています。

競技観戦と合わせた区内観光ツアーの実施 97 47.8%

総合計 452

【各競技の選手応援イベントの開催】が29.2％、【競技会場周辺でのＰＲイベントの開催】が約
27.4％で続きます。

競技会場で両方の競技を観戦した人に記念グッ
ズを配布

58 28.6%

大会ボランティア
（競技会場や選手村にて、競技運営やメディアの
サポート等／大会期間中、定められた日数で活動
できる方が対象）

61

65.0% 

61.1% 

47.8% 

28.6% 

20.2% 

0% 20% 40% 60% 80%

各競技の選手応援イベントの開催 

競技会場周辺でのＰＲイベントの開催 

競技観戦と合わせた区内観光ツアーの実施 

競技会場で両方の競技を観戦した人に記念グッズを… 

その他 



その他

30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答 計

3 9 23 32 63 4

75.0% 60.0% 82.1% 68.1% 61.8% 57.1%

2 6 9 14 27 3

50.0% 40.0% 32.1% 29.8% 26.5% 42.9%

1 3 7 14 31 1

25.0% 20.0% 25.0% 29.8% 30.4% 14.3%

0 1 1 4 17 2

0.0% 6.7% 3.6% 8.5% 16.7% 28.6%

1 2 3 6 6 1

25.0% 13.3% 10.7% 12.8% 5.9% 14.3%

7 21 43 70 144 11 296

上段：回答数

下段：各世代ごとの人数における回答数の割合

５　 ボランティアに興味はない 19

３　

都市ボランティア
（競技会場の最寄駅や観光地にて、観戦旅
行者に向けた観光案内等／大会期間中、定
められた日数で活動できる方が対象）

※いただいた意見より抜粋

・既に申込済である

各   　計

【その他の意見】

・年齢的、体力的にできるボランティアがあるかわからない

・飛び入りで参加できる方法があればよい

57

４　 その他 25

【年代別】

選択内容

１　
品川区独自ボランティア
（区主催のイベントにおける運営等のサポー
ト／イベント開催日に活動できる方が対象）

134

２　

大会ボランティア
（競技会場や選手村にて、競技運営やメディ
アのサポート等／大会期間中、定められた日
数で活動できる方が対象）

61

9.4% 

12.3% 

28.1% 

30.0% 

66.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ボランティアに興味はない 

その他 

都市ボランティア 

大会ボランティア 

品川区独自ボランティア 



スポーツ・運動の実施状況について



問５

n= 203

１　

２　

３　

４　

５　

６　

７　

30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答 計
2 4 8 22 40 3

50.0% 26.7% 28.6% 46.8% 39.2% 42.9%
0 3 6 16 30 1

0.0% 20.0% 21.4% 34.0% 29.4% 14.3%
1 5 6 4 14 3

25.0% 33.3% 21.4% 8.5% 13.7% 42.9%
1 1 3 4 9 0

25.0% 6.7% 10.7% 8.5% 8.8% 0.0%
0 1 1 0 0 0

0.0% 6.7% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 2 1 1 0

0.0% 6.7% 7.1% 2.1% 1.0% 0.0%
0 0 2 0 8 0

0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 7.8% 0.0%
4 15 28 47 102 7 203

上段：回答数
下段：各世代ごとの人数における回答数の割合

７　 実施しなかった 10

各　計

５　 ３カ月に１～２日 2

６　 年に１～３日 5

３　 週に１日 33

４　 月に１～３日 18

１　 週に３日以上 79

２　 週に２日 56

選択内容

年に１～３日 5 2.5%

実施しなかった 10 4.9%

総合計 203

【年代別】

【週に３日以上】が38.9％で最も多く、【週に２日】、【週に１日】、と続き、週に1日以上
スポーツ・運動をしている人は80％を超えます。

月に１～３日 18 8.9%

３カ月に１～２日 2 1.0%

週に２日 56 27.6%

週に１日 33 16.3%

　（すべての方に）この１年間に実施したスポーツ・運動の日数は何日ですか　　（○は１つ）
※この設問でのスポーツ・運動には、体操（ラジオ体操・職場体操・ヨガ・エアロビクス・縄跳び
など）、ウオーキング（散策・ペットの散歩など）、計画的・継続的な階段の昇り降り（エレベー
ターを使用せず、２アップ３ダウンなど）、サイクリング、室内運動器具を使った運動を含みます

選択内容 回答数 割合

週に３日以上 79 38.9%

週に３日以上 

38.9% 

週に２日 

27.6% 

週に１日 

16.3% 

月に１～３日 

8.9% 

３カ月に１～

２日 1.0% 

年に１～３日 

2.5% 

実施しなかっ

た 4.9% 



問５-1

n= 203

１　

２　

３　

４　

５　

６　

７　

８　

９　

１０　

【その他の意見】

総合計 515

【健康・体力づくりのため】が73.4％で最も多く、【運動不足を感じるから】が47.3％で続きます。

　・体力・運動能力の維持のため

※いただいた意見より抜粋

　・生活リズムの維持のため

　・通勤時の運動として

　・病気・介護予防のため

　・腰痛対策のため

特に理由はない 3 1.5%

自己の記録や能力を向上させるため 22 10.8%

精神の修養や訓練のため 20 9.9%

20 9.9%

14

その他

6.9%家族のふれあいとして

友人・仲間との交流として 70 34.5%

美容や肥満解消のため 44 21.7%

運動不足を感じるから 96 47.3%

楽しみや、気晴らし 77 37.9%

（問5で「１～6」と答えた方に）実施した理由は何ですか　　（〇はいくつでも）

選択内容 回答数 割合

健康・体力づくりのため 149 73.4%

73.4% 

47.3% 

37.9% 

34.5% 

21.7% 

10.8% 

9.9% 

9.9% 

6.9% 

1.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

健康・体力づくりのため 

運動不足を感じるから 

楽しみや、気晴らし 

友人・仲間との交流として 

美容や肥満解消のため 

自己の記録や能力を向上させるため 

精神の修養や訓練のため 

その他 

家族のふれあいとして 

特に理由はない 



問５－２

n= 12

１　

２　

３　

４　

５　

６　

７　

８　

９　

１０　

問６

n= 201

１

２

３ 79 39.3%

201

選択内容

（すべての方に）品川区にある３つの地域スポーツクラブ(スポクラ・しながわ、荏原Ｂ地域スポー
ツクラブ、地域クラブebaraＡ)およびスポ・レク推進委員会(大井・八潮・鈴ヶ森・立会の４地区)を
知っていますか　（○は１つ）
※地域スポーツクラブ（複数地区のスポ・レク推進委員会が発展した組織）、スポ・レク推進委員
会（コミュニティスポーツ・レクリエーション活動推進委員会の略）ともに、いつでも・どこでも・だ
れでもスポーツを楽しめる環境づくりを目指し、区立学校の体育館・校庭等を拠点として、各種
スポーツ・レクリエーション教室、大会等を実施しています。

69 34.3%

53 26.4%

（問5で「7」と答えた方に）実施しなかった理由は何ですか　　（○はいくつでも）

0

0

0.0%

0.0%

機会がなかったから

面倒だから

回答数

7

4

1

0

58.3%

33.3%

割合

8.3%

総合計

場所や施設がないから

【知らない】が39.3％で最も多く、【知っている】が34.3％で続きます。

知っている

聞いたことがある

知らない

総合計

・体調がよくないため

・怪我がこわいため

・入院していたため

【その他】が58.3％で最も多く、【年をとったから】が33.3％で続きます。

【その他の意見】

※いただいた意見より抜粋

割合回答数

仲間がいないから

 指導者がいないから

選択内容

その他

年をとったから

スポーツ・運動が好きではないから

仕事や家事・育児が忙しいから

お金がかかるから 0

0

0

0

12

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

知っている 

34.3% 

聞いたこと

がある 

26.4% 

知らない 

39.3% 



問７

n= 200

1

２

3

4

選択内容 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答 計

0 5 5 6 21 1

0.0% 33.3% 17.9% 12.8% 21.0% 16.7%

3 4 8 13 30 3

75.0% 26.7% 28.6% 27.7% 30.0% 50.0%

1 3 5 10 19 1

25.0% 20.0% 17.9% 21.3% 19.0% 16.7%

0 3 10 18 30 1

0.0% 20.0% 35.7% 38.3% 30.0% 16.7%

各　計 4 15 28 47 100 6 200

上段：回答数
下段：各世代ごとの人数における回答数の割合

38

61

39

200

（すべての方に）品川区にある３つの地域スポーツクラブ(スポクラ・しながわ、荏原Ｂ地域スポーツクラブ、地
域クラブebaraＡ)およびスポ・レク推進委員会(大井・八潮・鈴ヶ森・立会の４地区)が実施する各種事業に参加
したことがありますか。または、今後参加したいと思いますか　（○は１つ）

選択内容 回答数 割合

参加したことがある 19.0%

30.5%

19.5%

わからない 62 31.0%

参加したいと思う

参加したいと思わない

総合計

38

61

【年代別】

１　

62

【わからない】が31.0％で最も多く、【参加したいと思う】が30.5％で続きます。

参加したことがある

参加したいと思う

参加したいと思わない

わからない４　

２　

３　 39

参加したこと

がある 19.0% 

参加したいと

思う 30.5% 参加したいと

思わない 

19.5% 

わからない 

31.0% 



外国出身者との交流について



n= 201

１　

２　

３　

４　

n= 53

１　

２　

３　

４　

５　

６　

７　

８　

９　

１０　

１１　

１２　

１３　

総合計 90

【近隣住民】が28.3％で最も多く、【趣味のクラブ・サークル、運動等のメンバー】が26.4％で続きます。

本人や家族が通学している学校の教員 2 3.8%

家族・同居者 1 1.9%

3 5.7%

問８ 　（すべての方に）日本で、日常的に外国出身者と交流する機会はありますか　（○は１つ）

選択内容 回答数 割合

問８－１ 　（問８で１と答えた方に）　日常的に交流する外国出身者はどのような方ですか（○はいくつでも）

選択内容 回答数 割合

教会・寺院等で交流する方

総合計 201

28.3%

現在交流している　 53 26.4%

現在はないが、機会があれば交流したい 107 53.2%

交流したくない

わからない

12 6.0%

29 14.4%

【現在はないが、機会があれば交流したい】が53.2％で最も多く、【現在交流している　】が26.4％で続きます。

趣味のクラブ・サークル、運動等のメンバー

語学教室の講師・生徒

その他

同居者以外の家族・親戚

14

13

8

7

26.4%

24.5%

15.1%

13.2%

近隣住民 15

本人や家族が通学している学校の学生やその家族

職場の同僚

職場の取引先

勤務先に来る客

職場・学校以外の友人

7

5

5

5

5

13.2%

9.4%

9.4%

9.4%

9.4%

現在交流している  
26.4% 

現在はないが、機会

があれば交流したい 
53.2% 

交流したくない 
6.0% 

わからない 
14.4% 



【その他の意見】

n= 107

１　

２　

３　

４　

５　

６　

７　

８　

９　

・国際社会の一員として

・外国に駐在経験があるため

・同じ人間だから

・友人の幅を広げたい

※いただいた意見より抜粋

【その他の意見】

支援・ボランティアをしたい

外国出身の友人がほしい 20.6%

19.6%

16.8%仕事や趣味の活動に役立てたい

その他

64

学んだ外国語を交際交流に生かしたい

37
外国語を学びたい、または外国語の能力を維持し
たい

9

外国文化を知りたい

総合計 241

4.7%子どもや家族のため

問８－２ 　（問８で２と答えた方に）　なぜ交流したいと考えていますか　　（○はいくつでも）

選択内容 回答数 割合

【外国文化を知りたい】が59.8％で最も多く、【外国語を学びたい、または外国語の能力を維持し
たい】が34.6％で続きます。

日本文化を外国出身者に知らせたい

・友人

・貸家の賃借人

※いただいた意見より抜粋

35

30

22

21

18

5

59.8%

34.6%

32.7%

28.0%

8.4%

28.3% 

26.4% 

24.5% 

15.1% 

13.2% 

13.2% 

9.4% 

9.4% 

9.4% 

9.4% 

5.7% 

3.8% 

1.9% 

0% 10% 20% 30%

近隣住民 

趣味のクラブ・サークル、運動等のメンバー 

語学教室の講師・生徒 

その他 

同居者以外の家族・親戚 

本人や家族が通学している学校の学生やその家族 

職場の同僚 

職場の取引先 

勤務先に来る客 

職場・学校以外の友人 

教会・寺院等で交流する方 

本人や家族が通学している学校の教員 

家族・同居者 



選択内容 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答 計

2 5 7 16 34 0

100.0% 71.4% 46.7% 57.1% 64.2% 0.0%

1 6 7 11 12 0

50.0% 85.7% 46.7% 39.3% 22.6% 0.0%

0 0 2 11 22 0

0.0% 0.0% 13.3% 39.3% 41.5% 0.0%

0 0 4 13 12 1

0.0% 0.0% 26.7% 46.4% 22.6% 50.0%

1 2 2 9 6 2

50.0% 28.6% 13.3% 32.1% 11.3% 100.0%

1 0 4 10 6 0

50.0% 0.0% 26.7% 35.7% 11.3% 0.0%

0 2 2 4 9 1

0.0% 28.6% 13.3% 14.3% 17.0% 50.0%

0 0 2 0 6 1

0.0% 0.0% 13.3% 0.0% 11.3% 50.0%

0 0 2 3 0 0

0.0% 0.0% 13.3% 10.7% 0.0% 0.0%

各　計 5 15 32 77 107 5 241

上段：回答数

下段：各世代ごとの人数における回答数の割合

１　 外国文化を知りたい

９　 子どもや家族のため

64

２　
外国語を学びたい、または
外国語の能力を維持した
い

37

８　 その他 9

5

３　
日本文化を外国出身者に
知らせたい

35

４　 支援・ボランティアをしたい 30

５　 外国出身の友人がほしい 22

６　
学んだ外国語を交際交流
に生かしたい

21

７　
仕事や趣味の活動に役立
てたい

18

59.8% 

34.6% 

32.7% 

28.0% 

20.6% 

19.6% 

16.8% 

8.4% 

4.7% 

0% 20% 40% 60% 80%

外国文化を知りたい 

外国語を学びたい、または外国語の能力を維持したい 

日本文化を外国出身者に知らせたい 

支援・ボランティアをしたい 

外国出身の友人がほしい 

学んだ外国語を交際交流に生かしたい 

仕事や趣味の活動に役立てたい 

その他 

子どもや家族のため 



n= 191

１　

２　

３　

参加していないが、機会があれば参加して欲しい 145 75.9%

問９
　（すべての方に）あなたが属する地域コミュニティやグループに、外国出身者は参加していますか。また、
参加している場合には、その団体の種別について記載してください　（○は１つ）

選択内容 回答数 割合

総合計 191

参加していないし、今後も積極的な参加は望まない 24 12.6%

外国出身者が参加している※ 22 11.5%

【参加していないが、機会があれば参加して欲しい】が75％を超えました。

※団体の種別

語学教室　　　生涯学習課　　日曜サークル青年コース　　講座参加者　

PTA　　町会・自治会　　NPO法人　　スポーツクラブ　　マンション理事会

参加していない

が、機会があれ

ば参加して欲しい 
75.9% 

参加していない

し、今後も積極的

な参加は望まな

い 

12.6% 

外国出身者が参

加している 

11.5% 



問９－１

n= 145

１　

２　

３　

４　

５　

６　

７　

【その他の意見】

　・日本のよさを外から感じることができる

　・品川を好きになってほしい
※いただいた意見より抜粋

総合計 387

【互いの文化を知る機会が出来、理解するきっかけになる】が82.1％で最も多く、【新しい視点や
多様な視点での発想により、活動が活性化されることが予想される】が53.1％で続きます。

　・日本を知ってもらうことは国益になる

活動の参加者が増える 32 22.1%

その他 5 3.4%

外国語を勉強できる 43 29.7%

自身が新たな経験やノウハウを得られる 41 28.3%

新しい視点や多様な視点での発想により、活動
が活性化されることが予想される

77 53.1%

よりよい近隣関係、友人関係を築くことが出来る 70 48.3%

　（問９で１と答えた方に）外国出身者に参加して欲しい理由はどのような理由ですか
（○はいくつでも）

選択内容 回答数 割合

互いの文化を知る機会が出来、理解するきっか
けになる

119 82.1%

82.1% 

53.1% 

48.3% 

29.7% 

28.3% 

22.1% 

3.4% 

0% 50% 100%

互いの文化を知る機会が出来、理解する 

きっかけになる 

新しい視点や多様な視点での発想により、 

活動が活性化されることが予想される 

よりよい近隣関係、友人関係を築くことが 

出来る 

外国語を勉強できる 

自身が新たな経験やノウハウを得られる 

活動の参加者が増える 

その他 



問９－２

n= 24

１　

２　

３　

４　

５　

【その他の意見】

　・近所にいない

　・接したことがないので課題がうかばない

総合計 52

【生活習慣や文化の違いによるトラブル発生等の不安】が79.2％で最も多く、【言葉が通じない】
が75.0％で続きます。

　・日本で生活するなら社会慣習、地域社会の基本的ルールを尊重し協力することが必要。そ
の気持ちや行動が欠如している人はコミュニティ参加が難しい

資料を翻訳出来ない 4 16.7%

その他 3 12.5%

言葉が通じない 18 75.0%

何となく不安がある 8 33.3%

　（問９で２と答えた方に）外国出身者が地域コミュニティに参加する際の課題はなんですか　（○はいく
つでも）

選択内容 回答数 割合

生活習慣や文化の違いによるトラブル発生等の
不安

19 79.2%

79.2% 

75.0% 

33.3% 

16.7% 

12.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活習慣や文化の違いによる 

トラブル発生等の不安 

言葉が通じない 

何となく不安がある 

資料を翻訳出来ない 

その他 



問９－３

n= 169

１　

２　

３　

４　

５　

６　

【その他の意見】

【地域コミュニティがあることを知らない】が61.5％で最も多く、【地域コミュニティで何をしている
のかを知らない】が45.6％で続きます。

　・一人だとなかなか入りにくいのではないか

　・外国人が住んでいないように思う

　・こちらから誘っていない

　・あることは知っているが入りたがらない

※いただいた意見より抜粋

その他 18 10.7%

総合計 345

地域コミュニティがあることは知っているが、入り
方が分からない

53 31.4%

資料が読めない 26 15.4%

地域コミュニティで何をしているのかを知らない 77 45.6%

言葉が通じないことに不安がある 67 39.6%

（問９で１または２と答えた方に）あなたが参加している地域コミュニティに、外国出身者が参加していな
い理由は何だと思いますか　（○はいくつでも）

選択内容 回答数 割合

地域コミュニティがあることを知らない 104 61.5%

61.5% 

45.6% 

39.6% 

31.4% 

15.4% 

10.7% 

0% 20% 40% 60% 80%

地域コミュニティがあることを知らない 

地域コミュニティで何をしているのか

を知らない 

言葉が通じないことに不安がある 

地域コミュニティがあることは知って 

いるが、入り方が分からない 

資料が読めない 

その他 



問１０

n= 156

・国際化は時代の流れだが、区民が外国語を習得したり外国人と交流するのが国際化ではない。
区の歴史や伝統を理解したうえで交流しないと、軽薄な人として信頼されない。区民にもっと区の歴史
や伝統等を積極的に広報してほしい

・生活の場から、会話や声かけによって親しくなる。品川区がいう国際化とは何か

・区として国際化にあえて活動することは不要。自然にまかせればよいと思う

・無理に推し進めても区民の意識はどうか。2020に合わせて、長期的な展開が不可欠なのではないか

・品川区内大使館でのオープンデイの実施

・日本人に対する英語教育クラスの開設

※いただいた意見より抜粋

・すでに外国人がたくさんいるので、国際化しているのでは

・普通に生活して、特に外国人を意識する必要はない。生活習慣が異なるので、日本の習慣をポス
ター、小冊子等で知らせる工夫が必要。大声、並ぶ、ごみの出し方など公共機関で作成してほしい

・インターナショナルスクールもあり、子どもたちはなじんでいる。大人同士が交流するしくみがあると良
いかもしれない

・出身者の国同士で固まっているので、こちらから歩み寄る必要がある

・地元の戸越商店街でも、外国人観光客を見かけることが多くなった。受け入れ側のこちらの気持ちが
国際化できていない気がする

・品川区の国際化についての情報発信がない。または少ないのでペーパーでなくSNSで発信してほしい

・羽田空港から大井町駅への交通の便をよくしたらどうか

・高齢者は、言葉が通じないのが一番不安。町会、自治会の英語少し通じますの取り組みはとても良
い。まず機会をいかし、学びたい

・外国の方と知り合う機会が今の生活にない

　（すべての方に）品川区の国際化について、自由な意見を記入してください

・シェアハウスや協働など外国人と日本人の物理的な接触機会を増やし、外向けにもアピールする

・外国出身者と出会う機会がないので、もっと頻繁に身近な場所で交流会を開いてほしい

・外国人居住者に対して外国人専用の民生委員のようなものをつくり、日本語教育、日本の習慣を知っ
てもらう

・子どもたちに、生の英語に触れさせる機会をもっと増やしてほしい

・外国から来る子どもたちの日本語教育に力を入れ、十分な予算と時間をかけてもらいたい

・外国人と幼児、小学生、中学生との交流の場に、大人も参加する

・地域コミュニティ、地域サークル等の存在を広くＰＲすることが必要

・区内在住の外国人との交流を通じて、人間関係を深められる場を提供する

・区内施設への在住外国人の招待と区民との交流

・日本人外国人双方が気軽に参加できるイベントがたくさんあれば、交流の機会も増えると思う。企画・
運営をする専門部署を作ってもよい

・町会の集いやお祭りに参加してもらう。地域に根ざしてこその国際化だと思う



空き家について



問１１

n= 199

１　 85 42.7%

２　 8 4.0%

３　 36 18.1%

４　 18 9.0%

５　 39 19.6%

６　 13 6.5%

199

品川
地区

大崎・
五反田
地区

大井
地区

荏原
地区

八潮
地区

不明 計

10 9 21 39 4 2

23.8% 34.6% 42.9% 60.9% 28.6% 50.0%

2 2 2 1 1 0

4.8% 7.7% 4.1% 1.6% 7.1% 0.0%

10 7 6 9 3 1

23.8% 26.9% 12.2% 14.1% 21.4% 25.0%

4 1 6 5 2 0

9.5% 3.8% 12.2% 7.8% 14.3% 0.0%

12 6 11 8 2 0

28.6% 23.1% 22.4% 12.5% 14.3% 0.0%

4 1 3 2 2 1

9.5% 3.8% 6.1% 3.1% 14.3% 25.0%

42 26 49 64 14 4 199

上段 ：人数

下段 ：各居住地域ごとの人数における回答数の割合

３　 増えていないが、気になっている

４　 増えておらず、気にならない

各　計

５　 周辺に空き家が無い

６　 分からない

選択内容

１　 増えており、気になっている

２　 増えているが、気にならない

【居住地域別】

増えていないが、気になっている

増えておらず、気にならない

周辺に空き家が無い

分からない

総合計

【増えており、気になっている】が42.7％で最も多く、【周辺に空き家が無い】が19.7％で続
きます。

増えているが、気にならない

（すべての方に）周辺の空き家に関してどのように感じていますか（売出し中の物件等除く）
（○は１つ）

選択内容 回答数 割合

増えており、気になっている

85

8

36

39

13

18

42.7% 

4.0% 

18.1% 

9.0% 

19.6% 

6.5% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

増えており、気になっている 

増えているが、気にならない 

増えていないが、気になっている 

増えておらず、気にならない 

周辺に空き家が無い 

分からない 



問１２

n= 203

１　 105 51.7%

２　 83 40.9%

３　 75 36.9%

４　 65 32.0%

５　 23 11.3%

351

30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答 計

2 12 15 23 50 3

50.0% 80.0% 53.6% 48.9% 49.0% 42.9%

2 6 9 18 46 2

50.0% 40.0% 32.1% 38.3% 45.1% 28.6%

2 3 10 20 38 2

50.0% 20.0% 35.7% 42.6% 37.3% 28.6%

1 2 6 18 36 2

25.0% 13.3% 21.4% 38.3% 35.3% 28.6%

1 1 4 6 10 1

25.0% 6.7% 14.3% 12.8% 9.8% 14.3%

8 24 44 85 180 10 351

上段：回答数

下段：各世代ごとの人数における回答数の割合

区や専門家に相談する

連絡先を聞いておく

　（すべての方に）周辺の住宅が空き家とならないため、又は、なった場合に、どのような対応がで
きると考えますか　（○はいくつでも）

選択内容 回答数 割合

空き家になった場合にそなえ所有者に対して適正な管理及び利
活用を促す

日頃から地域の方とのコミュニケーションを取っておく

83

総合計

【空き家になった場合にそなえ所有者に対して適正な管理及び利活用を促す】が51.7％で
最も多く、【日頃から地域の方とのコミュニケーションを取っておく】が40.9％で続きます。

【年代別】
選択内容

各　計

分からない

５　 分からない 23

３　 区や専門家に相談する 75

４　 連絡先を聞いておく 65

１　
空き家になった場合にそなえ所有者
に対して適正な管理及び利活用を
促す

105

２　
日頃から地域の方とのコミュニケー
ションを取っておく

51.7% 

40.9% 

36.9% 

32.0% 

11.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

空き家になった場合にそなえ所有者に対して 

適正な管理及び利活用を促す 

日頃から地域の方とのコミュニケーションを 

取っておく 

区や専門家に相談する 

連絡先を聞いておく 

分からない 



問１３

n= 198

１　 109 55.1%

２　 0 0.0%

３　 0 0.0%

４　 89 44.9%

198

品川
地区

大崎・
五反田
地区

大井
地区

荏原
地区

八潮
地区

不明 計

18 13 29 46 2 1

43.9% 50.0% 59.2% 71.9% 14.3% 25.0%

23 13 20 18 12 3

56.1% 50.0% 40.8% 28.1% 85.7% 75.0%

41 26 49 64 14 4 198

上段 ：人数

下段 ：各居住地域ごとの人数における回答数の割合

所有しているが現在使用していない（空き家状態等）

所有していない

総合計

【所有しており現在住んでいる】が54.8%で半数を超えています。

　（すべての方に）区内に戸建住宅を所有していますか　（○は１つ）

選択内容 回答数 割合

所有しており現在住んでいる

所有しているが現在住んでいない（倉庫などで利用）

【居住地域別】

選択内容

１　 所有しており現在住んでいる

各　計

４　 所有していない 89

109

55.1% 
44.9% 

所有していない 所有しており現在 

住んでいる 



問１４

n= 203

１　 98 48.3%

２　 58 28.6%

３　 35 17.2%

４　 24 11.8%

５　 12 5.9%

６　 7 3.4%

７　 6 3.0%

８　 3 1.5%

243

30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答 計

3 13 15 27 35 5

75.0% 86.7% 53.6% 57.4% 34.3% 71.4%

1 1 8 13 34 1

25.0% 6.7% 28.6% 27.7% 33.3% 14.3%

0 1 4 9 21 0

0.0% 6.7% 14.3% 19.1% 20.6% 0.0%

0 1 3 3 17 0

0.0% 6.7% 10.7% 6.4% 16.7% 0.0%

0 0 1 4 7 0

0.0% 0.0% 3.6% 8.5% 6.9% 0.0%

0 0 0 3 4 0

0.0% 0.0% 0.0% 6.4% 3.9% 0.0%

0 0 0 1 4 1

0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 3.9% 14.3%

0 1 0 0 2 0

0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0%

4 17 31 60 124 7 243

上段：回答数

下段：各世代ごとの人数における回答数の割合

家族や親族と話し合いをしている

　（すべての方に）空き家となった場合、草木の繁茂等様々な問題が生じる場合があります。ご自
身の所有している自宅等が、転居やその他のご事情により空き家となった場合に備えて、現在準
備等を行っていますか　（○はいくつでも）

選択内容 回答数 割合

何もしていない

選択内容

土地や建物の権利関係を確認している

その他

遺言等の作成をしている

弁護士等の専門家に相談している

所有権を移転している（生前贈与等）

金融機関等に相談をしている

総合計

【何もしていない】が48.3％で最も多く、【家族や親族と話し合いをしている】が28.6％で続
きます。

【年代別】

１　 何もしていない 98

２　 家族や親族と話し合いをしている 58

３　
土地や建物の権利関係を確認して
いる

35

４　 その他 24

５　 遺言等の作成をしている 12

６　 弁護士等の専門家に相談している 7

各　計

７　 所有権を移転している（生前贈与等） 6

８　 金融機関等に相談をしている 3

48.3% 

28.6% 

17.2% 

11.8% 

5.9% 

3.4% 

3.0% 

1.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

何もしていない 

家族や親族と話し合いをしている 

土地や建物の権利関係を確認している 

その他 

遺言等の作成をしている 

弁護士等の専門家に相談している 

所有権を移転している（生前贈与等） 

金融機関等に相談をしている 



207 Ｆ１ あなたの性別を教えてください（〇は１つ）

回答数 割合

１　 男性 102 50.2%

２　 女性 94 46.3%

３　 無回答 7 3.4%

203

Ｆ２ あなたの年齢を教えてください（〇は１つ）

回答数 割合

１　 30～39歳 4 2.0%

２　 40～49歳 15 7.4%

３　 50～59歳 28 13.8%

４　 60～69歳 47 23.2%

５　 70歳以上 102 50.2%

６　 無回答 7 3.4%

203

Ｆ３ あなたはどの地区にお住まいですか？（〇は１つ）

回答数 割合

１　 42 20.7%

２　 26 12.8%

３　 49 24.1%

４　 65 32.0%

　　５ 15 7.4%

　　６ 6 3.0%

203

Ｆ４ 一緒に住んでいるご家族はご自身を含めて何人ですか？（〇は１つ）

回答数 割合

１　 1人 26 12.8%

２　 2人 93 45.8%

３　 3人 40 19.7%

４　 4人 22 10.8%

５　 5人 12 5.9%

６　 6人以上 4 2.0%

７　 無回答 6 3.0%

203

選択内容

　　　総合計

　　　総合計

選択内容

選択内容

総合計

選択内容

無回答

　　　総合計

品川（東品川、西品川、南品川、北品川、広町）

大崎・五反田（大崎、上大崎、西五反田、東五反田）

大井（大井、東大井、西大井、南大井、勝島）

荏原（小山台、小山、荏原、平塚、旗の台、中延、西中
延、東中延、戸越、豊町、二葉）

八潮（八潮、東八潮）


